## **分居住**动态

# 茂名首个婚姻家庭辅导站正式揭牌启用





揭牌仪式。

#### ■茂名日报社全媒体记者 潘宇丽 通讯员 曾王略 赵迅

本报讯 初冬晴暖,惠风拂 面。11月11日,茂南区民政局 创新打造的全市首个婚姻家庭 辅导站正式揭牌启用,将婚姻 家庭辅导教育服务直接送到社 区; 当天还举办了以"为爱赋 能 为家护航"为主题的系列活 动, 为市民带来一场兼具便民 温度与民政温情的专属服务。

启动仪式上, 茂名市民政 局负责人表示,在广东省民政 厅的悉心指导与市委、市政 府的正确领导下, 茂名首个 婚姻家庭辅导站今日正式揭 辅导站将婚姻家庭辅导 服务下沉至社区,打破传统 服务阵地的局限,方便社区 群众在家门口就能享受到专 "婚姻家庭辅导教育服 务",真正实现"民政服务零距 离,民生关怀有温度"

在全体嘉宾的共同见证 下,茂名市民政局、茂南区人 民政府、区民政局、区法院、 区妇联等部门领导共同为"茂

南区民政局婚姻家庭辅导站" 揭牌。红色帷幕缓缓揭开,标 志着茂名市婚姻家庭辅导服务 迈入崭新阶段,也意味着对幸 福生活与家庭和谐的美好承诺 在此落地生根。这既是打造茂 名特色婚姻家庭服务品牌的重 要实践载体, 也是深化婚俗改 革、回应群众需求的生动体现。

活动现场,领导们为来自 心理、调解等领域的专业人员 一一颁发婚姻家庭辅导员聘 书。受聘专家们纷纷表示:"将 依托婚姻家庭辅导站这一平 台, 为有需求的群众提供专业 的婚姻家庭辅导服务,引导人 们树立正确的婚恋观、家庭 观、育儿观,真正做到为婚姻 '护航', 为幸福'加分'。"随 后,大家共同参观了婚姻家庭 辅导站,并召开座谈会,就辅 导站未来发展规划与具体工作 举措展开深入探讨。

紧接着,"美好婚姻"成长 微课堂温情开讲,现场还精心 设计了丰富多元的婚姻家庭经 营"锦囊妙计"互动活动,共 吸引近30名社区群众踊跃参

与。参与者围坐交流, 沉浸式 体验情景模拟, 在轻松互动中 学习沟通艺术、探寻相处之 道,轻松解锁婚姻家庭经营 "小妙招",现场气氛愈发温 馨融洽。专业的服务与暖心的 关怀, 让参与活动的家庭倍感

"这简直是政府送给我们的 专属'惊喜'!"李女士笑着说, "我和男朋友都有婚前焦虑,总 担心处理不好婚姻家庭中的各 类问题,又因为两人工作繁忙, 这份顾虑一直压在心底,备感困 扰。现在在家门口就能获得专 业'问诊',经过刚才的辅导活 动,我们心里终于踏实、轻松了, 计划这几天就去领结婚证,今后 会共同努力构建和谐小家庭。"

茂南区民政局负责人表示, "婚姻家庭辅导站"集弘扬婚姻 家庭文化、婚姻家庭关系辅导、 婚姻关系调适、家庭教育指导、 心理疏导、法律咨询、普法宣传 等功能于一体,构建起民政联动 法院、妇联及基层力量的四方联 动机制。辅导站将坚持全周期、 专业化、公益性的服务导向,推



中共茂名市社会组织委员专职副书记许锋致辞。

动家庭矛盾化解从"被动应对" 转向"主动预防",为社区发展注 人正能量;通过守护家庭"小稳 定",促进社会"大和谐",为基层 治理注入来自民政的温暖而有 力的"家力量"

在这个全民关注购物"下 单"的日子里,茂名市选择为幸 福"买单",以一份有温度的民生 礼物,守护爱与家的长久相伴, 共同绘就"家和万事兴"的幸福

新愿景。下一步,茂名市将以茂 南区民政局婚姻家庭辅导站为 示范窗口,用好、用活、用足政 策,加强部门协作、整合各方资 源,引导专业力量精准对接群众 多元需求,加强家庭家教家风建 设,推进移风易俗,有效治理婚 丧嫁娶中的陋习等问题,全面为 群众的婚姻家庭幸福保驾护航, 为助力幸福茂名建设贡献坚实 的民政力量。

## 高州"一心一意"搭台

## 青年觅缘、新人领证皆圆满



活动现场。

#### ■茂名日报社全媒体记者 潘宇丽 通讯员 曾王略 赵迅

本报讯 11月11日,由茂 名市民政局指导,高州市民政 局、泗水镇人民政府、茂名市 滩底微短剧经济服务中心联合 有关单位部门共同举办的相亲 交友活动, 在高州市泗水镇滩 底村热闹启幕。近50名单身青 年及其亲属满怀期待奔赴而 来,为立冬后微凉的乡间注入 了满满甜蜜暖意。

#### 新人宣誓表真挚,温 馨氛围沁人心

活动现场布置藏满巧思, 每一处细节都在传递着对新人 的美好期许。工作人员温和引 导,新人们并肩而立,齐声宣 读结婚誓言,字句真挚有力。

在众多亲朋好友的见证 下, 高州市民政局领导化身颁 证员,手持崭新的结婚证,以 庄重而温柔的姿态为新人们一 一颁发证书,并送上真挚美好 的祝福。当新人双手接过鲜红 的结婚证时, 眼中闪烁着激动 的光芒,他们握住的不仅是此 刻的甜蜜, 更是对未来婚姻长

久相守的郑重承诺。 仪式结束后,活动方还联

合商家为新人送上"甜蜜礼 包"。众人一同合影留念,镜头 定格的瞬间,新人眼角的笑意 藏不住对未来的憧憬;这份温 馨氛围伴着广场的微风沁人人 心, 为新人留下了一段满含温 度与记忆点的独特体验。

#### 歌声暖场启寻爱,青 年盼缘氛围浓

滩底相亲会在歌手的温情 歌声中拉开帷幕,台下青年轻 声跟和, 眼眸里满是对缘分的 憧憬。随后,红娘登台引氛 围,现场暖意渐浓;幸福家庭 代表分享牵手历程,以暖心话 语鼓励青年, 获台下阵阵共鸣 与掌声。随着领导嘉宾共同登 台启动活动,现场气氛瞬间沸 腾,青年们怀揣激动,正式开 启寻爱之旅。

此后,"心有灵犀""八戒 抢媳妇""爱情接力赛"等趣 味互动环节依次展开。青年 们渐渐褪去初见时的羞涩, 快速融入热烈有爱的氛围 中,踊跃参与、并肩协作, 尽显当代乡村青年的鲜活风 采。清脆笑声在庭院中回 荡,心与心的距离在欢声笑 语中悄然拉近,而目光交汇 间的细碎心动, 让空气中飘



相亲大会气氛热烈。

#### 着恰到好处的甜意。 寻爱暖场互动浓,滩 底相亲显温情

夜幕轻垂, 陆枫客栈暖光 流转,烧烤音乐会温馨启幕 主持人简短开场后,青年们迅 速融入: 自助烧烤区里, 男女 嘉宾默契组队,翻烤的肉串滋 滋冒油, 递调料时笑语纷飞, 烟火气与欢笑声交织;一旁乐 队轻唱情歌, 众人边享美食边 轻声跟和,惬意十足。夜色渐 深,红娘抛出趣味话题,大家 的默契在交流中悄然滋生; 也 有嘉宾在灯下漫步、嬉戏互 动,细碎笑声洒满庭院。活动 临近落幕,仍有不少人驻足畅

谈,意犹未尽。 活动尾声的"心动告白" 环节,将现场氛围推向顶峰。 多位青年鼓起勇气站上舞台, 脸颊泛着红晕, 向心仪对象袒

活动结束后,参与青年纷 纷点赞,直言这场线下活动真



单身青年进行互动游戏。

诚暖心,不仅拓宽了社交圈, 更在轻松氛围里邂逅了珍贵友 谊与可期爱情。

主办方表示,本次活动充 分融合滩底文旅资源特色, 通过"婚恋服务+文旅体验+ 全免费"的创新模式,为新 人及单身青年打造了一场兼

具情感温度、地方特色与普 惠属性的公益活动。未来, 我市将回应群众关切,积极 培育新型婚育文化,为"婚 姻登记+幸福文旅+公益服 务"品牌注入更丰富的人文 内涵,持续携手共建共享 "好心之城"幸福图景!

## 我市全面启动液化气 钢瓶置换工作

#### ■记者 柯小瑛 通讯员 茂健

本报讯 为强化瓶装燃气全链条安全 监管,市住房和城乡建设局、市市场监督 管理局近日联合发布《关于在全市开展液 化气钢瓶置换工作的通告》,正式启动液 化石油气瓶置换工作。此举旨在落实《广 东省关于做好城镇燃气用户安全用气指 导服务工作的实施方案》要求,进一步规 范气瓶管理,保障市民用气安全。

根据通告,各液化石油气充装经营企 业仅可充装和配送本单位自有产权气瓶, 不得擅自处理非自有气瓶。现有用户持 有的个人产权瓶将由企业按协商价格叵 收,并转为企业管理。回收价格可参考市 燃气行业协会最新发布的《茂名市气瓶残 值折算标准》。该标准明确不同规格、使 用年限气瓶的残值,如15公斤钢瓶1年内 回收价为90元,报废瓶为20元,确保置换 过程公开透明。

用户置换气瓶后,企业需提供符合安 全标准的企业自有气瓶,并收取统一押 金,退瓶时按约定返还押金,因用户使用 不当导致气瓶损毁的,需承担相应赔偿责 任。同时,企业需与用户签订气瓶使用协 议和供用气合同,并严格执行《广东省燃 气管理条例》要求的实名制销售和用户档 案管理,确保气瓶流向可追溯。

为便于气瓶区分与管理,我市首次推 行钢瓶护罩区域颜色标识制度。各区、县 级市气瓶护罩颜色分别为:茂南橙、电白 滨海蓝、信宜紫、高州绿、化州棕。这一举 措将有效匹配瓶装燃气配送车辆边板底 色,实现气瓶区域精准识别,助力市场监 管和执法溯源。对违规充装非自有气瓶 的企业,将依据《城镇燃气管理条例》依法 查处,确保置换工作有序推进。

此次气瓶置换工作通过产权统一、标 识规范、溯源管理等多重措施,构建起气 瓶安全管理的长效机制,为我市燃气行业 安全有序发展提供坚实保障。市民可关 注属地燃气企业通知,积极配合置换与实 名登记工作。

## 化州市合江镇"冬训"常态化 科技赋能荔枝产业提质增效

#### ■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 李华锦 实习记者 麦凯茵 通讯员 谢飞

本报讯 近日,化州市合江镇举办了一 场冬季荔枝种植技术培训,广东石油化工 学院的岳茂峰博士为果农们深入剖析了 冬季管护的关键技术。资深果农黎日华 表示,此次培训内容紧贴实际需求,涵盖 了整形修枝、防寒抗冻、水肥管理及绿色 防控等一系列实用技术,操作性强

这场培训是珠海高新区驻合江镇帮扶 工作队推行的"荔枝产业振兴计划"的重要 组成部分。工作队已连续两年在冬季组织 专业培训,形成了"专家系统授课+技术资 料发放+远程指导服务"的常态化帮扶机 制,有效提升了种植户的科学管理水平

在拓展销售渠道方面,帮扶工作队同 样成果显著。通过构建"线上电商平台+ 线下企业对接"的双轨销售模式,并与多 家企业达成战略合作,有效解决了荔枝销 售难题。今年,仅大石头村荔枝销售额就 突破400万元,同比增长35%,创下历史新 高。"科学种植让我们产出优质荔枝,畅通 的销售渠道则让好产品卖出了好价钱。 合江镇大石头村荔枝合作社社长说道。

据帮扶工作队队长谭超常介绍,今年 新增投入21万元,助力合江镇新车村打造 百亩荔枝特色产业园。展望未来,合江镇 将进一步延伸产业链,探索推进荔枝深加 工及品牌建设,继续深化"产、学、研、销" 一体化帮扶模式,推动合江荔枝产业实现 更高质量发展,让这项"甜蜜事业"切实成 为乡村振兴的支柱产业。

### 民警倾力相助 群众终圆"户口梦"

#### ■记者 周燕红 通讯员 杨艺

本报讯"警"心相助解民忧,群众终圆 "户口梦"。近日,陈女士将一面印有"切实 为民办实事,心系群众一家亲"锦旗专程送 至高州公安曹江派出所民警手中,对民警 及时帮助其解决户口难题表示衷心感谢。

事情起因:今年年初,陈女士(化名)来 到派出所告诉民警自己因家庭变故一直没 上户口,其父亲早期在海南务工,后来回乡 发展但一直没办理户口迁移,导致户口也 被注销,希望派出所帮助其恢复户籍。

了解情况后,户籍民警深知户口对群 众的重要性,但由于陈女士的情况时间跨 度长、涉及外省,原始资料缺失,办理难度 极大。为了尽快帮助陈女士解决户籍问 题,民警立即与户政中队取得联系,着手 开展工作,积极查阅大量历史档案。同 时,联系陈女士曾经生活地方的村委,实 地走访该地方,与多位知情人员核实相关 情况,收集相关证明材料。

期间不少环节遇到了阻碍,但民警始 终没有放弃,通过公安信息系统跨区域协 作,联系外地公安机关协助调查。在经过 几个月的不懈努力,终于成功为陈女士及 其父亲解决了户口问题。